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Odjel za europske poslove  

Bilten EUROPSKI POSLOVI U HRVATSKOME SABORU 
 Br. 105, svibanj 2023. 

 

 

 

Bilten Europski poslovi u Hrvatskome saboru mjesečna je publikacija koju objavljuje Odjel za 

europske poslove. Bilten daje pregled europskih poslova u Saboru koji proizlaze iz članstva 

Republike Hrvatske u Europskoj uniji.  

 

Hrvatski sabor, kao nacionalni parlament države članice Europske unije, sudjeluje u procesu 

donošenja odluka na europskoj razini putem nadzora nad aktivnostima Vlade u institucijama 

Europske unije te izvršavanjem ovlasti dodijeljenih nacionalnim parlamentima Ugovorom iz 

Lisabona. 

 

 

RASPRAVA O IZVJEŠĆU S ODRŽANIH SASTANAKA EUROPSKOGA VIJEĆA 

 

 

U skladu sa Zakonom o suradnji Hrvatskoga sabora i Vlade Republike Hrvatske u europskim 

poslovima predsjednik Vlade, nakon svakog sastanka Europskoga vijeća, podnosi Saboru 

pisano izvješće o održanim sastancima Europskoga vijeća.  

 

Na početku 16. sjednice, 12. travnja 2023. Hrvatski sabor održao je raspravu o Izvješću 

predsjednika Vlade o održanim sastancima Europskoga vijeća u veljači i ožujku 2023.   

 

Nakon održane rasprave Sabor je 21. travnja 2023. prihvatio podneseno Izvješće.  

 

 

AKTIVNOSTI ODBORA ZA EUROPSKE POSLOVE 

 

 

Odbor za europske poslove obavlja europske poslove u skladu sa Zakonom o suradnji 

Hrvatskoga sabora i Vlade Republike Hrvatske u europskim poslovima i Poslovnikom 

Hrvatskoga sabora. 

 

Sjednice Odbora 

 

62. sjednica, održana 11. travnja 2023., na kojoj je Odbor raspravio Izvješće predsjednika Vlade 

o održanim sastancima Europskoga vijeća u veljači i ožujku 2023. Izvješće je na sjednici 

Odbora predstavila državna tajnica za Europu u Ministarstvu vanjskih i europskih poslova 

Andreja Metelko-Zgombić. Odbor je nakon provedene rasprave prihvatio Izvješće.   

https://www.sabor.hr/hr/europski-poslovi/bilten-o-europskim-poslovima
https://www.sabor.hr/sites/default/files/uploads/sabor/2023-04-06/134509/IZVJ_PVRH_SASTANCI_EUROPSKO_VIJECE_VELJACA_OZUJAK_2023..pdf
https://www.sabor.hr/sites/default/files/uploads/sabor/2023-04-06/134509/IZVJ_PVRH_SASTANCI_EUROPSKO_VIJECE_VELJACA_OZUJAK_2023..pdf
https://www.sabor.hr/radna-tijela/odbori-i-povjerenstva/izvjesce-odbora-za-europske-poslove-s-rasprave-o-izvjescu-6
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STAJALIŠTA REPUBLIKE HRVATSKE O DOKUMENTIMA EU-a 

 

 

Dostava stajališta Republike Hrvatske o dokumentima EU-a radnim tijelima 

 

Vlada, odmah po donošenju, dostavlja Saboru stajališta Republike Hrvatske o dokumentima iz 

Radnog programa za razmatranje stajališta Republike Hrvatske, koja  Odbor za europske 

poslove prosljeđuje matičnim radnim tijelima Sabora. 

 

Odbor za europske poslove nakon rasprava o stajalištima donosi zaključke na osnovi kojih 

Vlada djeluje u Vijeću Europske unije. Vlada je dužna izvijestiti Sabor ako odstupi od zaključka 

Odbora za europske poslove. Razmatranjem stajališta o dokumentima Europske unije Sabor 

vrši nadzor nad aktivnostima Vlade Republike Hrvatske u postupcima donošenja odluka u 

Vijeću Europske unije.  

 

Proces razmatranja stajališta može se pratiti u e-Doc bazi Informacijsko-dokumentacijske 

službe Hrvatskoga sabora, gdje se objavljuju stajališta s pratećim mišljenjima radnih tijela i 

zaključcima Odbora za europske poslove. 

 

U skladu s Radnim programom za razmatranje stajališta Republike Hrvatske za 2022. Odbor 

za europske poslove je u travnju proslijedio 3 stajališta Republike Hrvatske o dokumentima 

EU-a radnim tijelima Sabora radi donošenja mišljenja: 

 

- D.E.U. br. 22/016 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog 

parlamenta i Vijeća o održivoj upotrebi sredstava za zaštitu bilja i izmjeni Uredbe (EU) 

COM (2022) 305 Odboru za zaštitu okoliša i prirode i Odboru za poljoprivredu, 

 

- D.E.U. br. 22/017 – Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu direktive Europskog 

parlamenta i Vijeća o strukturama dionica s višestrukim pravom glasa u poduzećima 

koja traže uvrštenje svojih dionica za trgovanje na rastućem tržištu MSP-ova COM 

(2022) 761 Odboru za gospodarstvo, Odboru za pravosuđe i Odboru za regionalni 

razvoj i fondove Europske unije, 

 

- D.E.U. br. 22/018 – Stajalište Republike Hrvatske o zakonodavnom paketu „PDV u 

digitalno doba“ COM (2022) 701, COM (2022) 704, COM (2022)703 Odboru za 

financije i državni proračun. 

 

Mišljenje radnih tijela o stajalištima Republike Hrvatske o dokumentima EU-a 

 

U travnju 2023. su Odbor za unutarnju politiku i nacionalnu sigurnost, Odbor za obranu, Odbor 

za gospodarstvo, Odbor za pravosuđe, Odbor za prostorno uređenje i graditeljstvo, Odbor za 

zaštitu okoliša i prirode, Odbor za regionalni razvoj i fondove Europske unije, Odbor za 

https://edoc.sabor.hr/DEU.aspx
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pomorstvo, promet i infrastrukturu i Odbor za ravnopravnost spolova raspravljali i donijeli 

mišljenja o sljedećim stajalištima Republike Hrvatske o dokumentima EU-a: D.E.U. br. 23/001, 

D.E.U. br. 23/005, D.E.U. br. 23/007, D.E.U. br. 23/008, D.E.U. br. 22/012, D.E.U. br. 22/013, 

D.E.U. br. 22/014,  D.E.U. br. 22/015. 

 

 

 

POLITIČKI DIJALOG S EUROPSKOM KOMISIJOM 

 

 

Odbor za poljoprivredu je na tematskoj sjednici održanoj 31. ožujka 2023. raspravljao o stanju 

u sektoru pčelarstva, a u radu sjednice su uz članove Odbora za poljoprivredu sudjelovali i 

predstavnici Hrvatskog pčelarskog saveza, Ministarstva poljoprivrede, Državnog inspektorata 

Republike Hrvatske, Hrvatske poljoprivredne komore te predstavnici regionalne i lokalne 

uprave, kao i stručne i zainteresirane javnosti.   

 

Nastavno na provedenu raspravu, Odbor za poljoprivredu, usvojio je zaključak o pokretanju 

političkog dijaloga s Europskom komisijom, s inicijativom za uvođenje potpore po pčelinjoj 

zajednici, kojom bi se vrednovala oprašivačka uloga pčela. 

 

Oprašivanje je ključno za poljoprivrednu proizvodnju, pa time i proizvodnju hrane, no uloga 

oprašivača nije dovoljno vrednovana u okviru europskih politika iako je sektor pčelarstva od 

ključne važnosti za EU jer s gospodarskog aspekta doprinosi društvu s oko 14,2 milijardi eura 

godišnje. Oprašivači su pod stalnim pritiskom klimatskih promjena, gubitka staništa, trenda 

smanjenja pčelinjih paša, pojave opasnih bolesti i štetnika i nepravilne uporabe sredstava za 

zaštitu bilja, što rezultira smanjenjem njihova broja. 

 

Loše trendove stanja oprašivača prepoznaje i Komunikacija Komisije – Revizija Inicijative EU-

za oprašivače „Novi plan za oprašivače“, koja ukazuje na trend smanjenja broja oprašivača i 

utvrđuje ciljeve za 2030. godinu i povezane mjere u okviru Prioriteta: poboljšanje znanja o 

smanjenju broja oprašivača, njegovim uzrocima i posljedicama; poboljšanje očuvanja 

oprašivača i uklanjanje uzroka smanjenja njihove brojnosti; mobilizacija društva i promicanje 

strateškog planiranja i suradnje na svim razinama.  

 

Europski parlament usvojio je još 1. ožujka 2018. Rezoluciju o mogućnostima i izazovima za 

pčelarski sektor EU-a, kojom poziva Komisiju da temeljito razmotri uvrštenje novog programa 

potpore za pčelare u ZPP za razdoblje nakon 2020. kako bi se na odgovarajući način uzela u 

obzir ekološka uloga pčele kao oprašivača te u tom smislu ističe da se moraju uzeti u obzir 

posebne potrebe mikro poduzeća, malih i srednjih poduzeća, uključujući poduzeća koja posluju 

u najudaljenijim i planinskim regijama te na otocima. 

 

Europski parlament usvojio je 18. prosinca 2019., Rezoluciju o inicijativi EU-a za oprašivače, 

u kojoj je naglašeno kako su zdravi oprašivači od ključne važnosti za poljoprivredne aktivnosti 

https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2027588
https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2027584
https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2027590
https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2027589
https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2027581
https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2027582
https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2027627
https://edoc.sabor.hr/Views/DEUView.aspx?type=HTML&id=2027628
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u Uniji, s obzirom na to da 84 % vrsta usjeva i 76 % europske proizvodnje hrane ovisi o 

oprašivanju koje vrše kukci te se naglašava kako je oprašivanje ključno za poljoprivrednu 

proizvodnju. 

Dodatno je Europski  revizorski sud u svom Izvješću 15/2020 „Zaštita divljih oprašivača u EU 

– Komisijine inicijative nisu urodile plodom“ ukazao na potrebu provođenja procjene za 

posebnim mjerama za divlje oprašivače, bolje integriranje mjera za zaštitu divljih oprašivača u 

instrumente politike EU-a koji su namijenjeni očuvanju bioraznolikosti i poljoprivredi te 

potrebu poboljšanja zaštite divljih oprašivača u procesu procjene rizika od pesticida. 

 

Ujedno, postoje i različita tumačenja članka 55. „Vrsta intervencija u sektoru pčelarstva i 

financijska pomoć Unije“ Uredbe (EU) 2021/2115 Europskog parlamenta i Vijeća od 

2. prosinca 2021. o utvrđivanju pravila o potpori za strateške planove koje izrađuju države 

članice u okviru zajedničke poljoprivredne politike (strateški planovi u okviru ZPP-a) i koji se 

financiraju iz Europskog fonda za jamstva u poljoprivredi (EFJP) i Europskog poljoprivrednog 

fonda za ruralni razvoj (EPFRR) te o stavljanju izvan snage uredbi (EU) br. 1305/2013 i (EU) 

br. 1307/2013, o tome je li tim člankom obuhvaćena i potpora po pčelinjoj zajednici, kojom bi 

se vrednovala oprašivačka uloga pčela te ako jest, pod kojim uvjetima je njeno korištenje 

moguće. 

 

Slijedom svega navedenog, te rasprave provedene na sjednici Odbora, Odbor za poljoprivredu 

Hrvatskoga sabora je jednoglasno odlučio da u okviru ovog političkog dijaloga zatraži od 

Europske komisije poduzimanje aktivnosti na europskoj razini kako bi se osiguralo uvođenje 

potpore po pčelinjoj zajednici, kojom bi se na pravedniji način zagarantirala potpora svim 

europskim pčelarima, od kojih većina živi i radi na ruralnim područjima te uz brigu o pčelama, 

doprinose biološkoj raznolikosti, očuvanju ruralnih područja i zaustavljaju njihovu 

depopulaciju. 

 

Uz to, u svjetlu prijedloga izmjene Direktive o medu, naglašena je i potreba jasnijeg 

označavanja i deklariranja meda (zemlja podrijetla i postotni udio meda u mješavini), kako bi 

se spriječile prijevare, smanjila prisutnost patvorina meda na unutarnjem europskom tržištu i 

omogućila fer i konkurentna tržišna utakmica između proizvođača meda koji svoje proizvode 

trže na tržištu EU-a te osigurala dostupnost kvalitetnog i zdravstveno ispravnog meda na tržištu 

i na taj način zaštitili interesi potrošača. 
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NADZOR NAD AKTIVNOSTIMA VLADE U INSTITUCIJAMA EUROPSKE UNIJE 

 

 

Sastanci Vijeća Europske unije 

 

Dostava stajališta Republike Hrvatske za sastanke Vijeća Europske unije radnim tijelima 

 

U postupku praćenja rada Vlade Republike Hrvatske u institucijama Europske unije, Odbor za 

europske poslove je u travnju 2023. dostavio radnim tijelima Hrvatskoga sabora 2 stajališta 

Republike Hrvatske za sastanke Vijeća Europske unije, u različitim sastavima: 

  

 Stajalište Republike Hrvatske za 3945. sastanak Vijeća za poljoprivredu i ribarstvo 

(AGRIFISH), održanoga 25. travnja, dostavljeno je Odboru za poljoprivredu, 

 Stajalište Republike Hrvatske za 3944. sastanak Vijeća za vanjske poslove (FAC), 

održanoga 24. travnja, dostavljeno je Odboru za vanjsku politiku, 

 

 

IZRAVNO DOSTAVLJENI DOKUMENTI EUROPSKE UNIJE 

 

 

Prema odredbi Protokola br. 1 o ulozi nacionalnih parlamenata u Europskoj uniji, institucije 

Unije izravno dostavljaju nacionalnim parlamentima sve prijedloge obvezujućih zakonodavnih 

i nezakonodavnih akata kao i druge neobvezujuće akte.  

 

Ured za međunarodne i europske poslove dnevno objavljuje izravno dostavljene dokumente na 

mrežnoj stranici Hrvatskoga sabora u rubrici Postupanje s dokumentima EU-a, s pratećim 

informacijama o: oznaci akta, postupku donošenja, datumu dostave i roku za provjeru načela 

supsidijarnosti, stajalištu Republike Hrvatske, obrazloženom mišljenju i političkom dijalogu, 

području politika kojemu dokument pripada te nazivu inicijative iz programa rada Komisije.  

  

U razdoblju od 1. do 28. travnja 2023. institucije Europske unije izravno su dostavile 

Hrvatskome saboru ukupno 44 pravna akta na hrvatskome jeziku, od toga 23 prijedloga 

obvezujućih akata u zakonodavnom i nezakonodavnom postupku i 21 neobvezujući pravni akt.  

 

Izravno dostavljeni prijedlozi akata u zakonodavnom postupku 

 

Prijedlozi akata u zakonodavnom postupku obuhvaćaju prijedloge uredbi, direktiva i odluka 

koje u redovnom ili posebnom zakonodavnom postupku donose institucije Europske unije.  

 

U postupku donošenja zakonodavnih akata koji su u podijeljenoj nadležnosti između Europske 

unije i država članica, nacionalni parlamenti sudjeluju provjerom poštovanja načela 

supsidijarnosti u roku od osam tjedana od objave akta na službenim jezicima Unije. 

https://www.consilium.europa.eu/hr/meetings/agrifish/2023/04/25/
https://www.consilium.europa.eu/hr/meetings/fac/2023/04/24/
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/HR/TXT/?uri=CELEX%3A12016M%2FPRO%2F01
https://www.sabor.hr/hr/europski-poslovi/postupanje-s-dokumentima-eu
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Radi lakšeg praćenja izravno dostavljenih prijedloga zakonodavnih akata, akti su razvrstani 

prema nadležnostima odbora u Europskom parlamentu. 

 

Pregled izravno dostavljenih dokumenata Europske unije u zakonodavnom postupku u 

razdoblju od 1. do 28. travnja 2023. 

 

USTAVNA I PRAVNA PITANJA 

Oznaka akta                        Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2023) 

177 

Prijedlog DIREKTIVE EUROPSKOG 

PARLAMENTA I VIJEĆA o izmjeni direktiva 

2009/102/EZ i (EU) 2017/1132 u pogledu daljnjeg 

širenja i unapređenja upotrebe digitalnih alata i 

postupaka u pravu društava 

14. 4. 2023. 

12. 6. 2023. 

 

 

PROMET I TURIZAM 

Oznaka akta                        Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2023) 

127 

Prijedlog DIREKTIVE EUROPSKOG 

PARLAMENTA I VIJEĆA o vozačkim dozvolama, 

izmjeni Direktive (EU) 2022/2561 Europskog 

parlamenta i Vijeća, Uredbe (EU) 2018/1724 

Europskog parlamenta i Vijeća te o stavljanju izvan 

snage Direktive 2006/126/EZ Europskog parlamenta i 

Vijeća i Uredbe Komisije (EU) br. 383/2012 

5. 4. 2023. 

7. 6. 2023. 

 

 

POLJOPRIVREDA RIBARSTVO I RURALNI RAZVOJ  

Oznaka akta                       Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2023) 

201 

Prijedlog DIREKTIVE EUROPSKOG 

PARLAMENTA I VIJEĆA o izmjeni direktiva 

Vijeća 2001/110/EZ o medu, 2001/112/EZ o voćnim 

sokovima i određenim sličnim proizvodima 

namijenjenim prehrani ljudi, 2001/113/EZ o voćnim 

džemovima, želeima i marmeladama te zaslađenom 

kesten pireu namijenjenim prehrani ljudi i 

2001/114/EZ o određenim vrstama ugušćenog 

(kondenziranog) mlijeka i mlijeka u prahu za 

prehranu ljudi 

21. 4. 2023. 

19. 6. 2023. 

 

 

PRORAČUNI 

Oznaka akta                         Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2023) 

202 

Prijedlog ODLUKE EUROPSKOG PARLAMENTA 

I VIJEĆA o mobilizaciji Europskog fonda za 

prilagodbu globalizaciji za radnike koji su proglašeni 

20. 4. 2023. 

... 

 

https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2023-177
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2023-177
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2023-127
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2023-127
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2023-201
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2023-201
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2023-202
https://secure.ipex.eu/IPEXL-WEB/document/COM-2023-202
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viškom (EGF/2023/000 TA 2023 – Tehnička pomoć 

na inicijativu Komisije) 

 

OKOLIŠ, JAVNO ZDRAVSTVO I SIGURNOST HRANE 

Oznaka akta                       Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2023) 

194 

Prijedlog ODLUKE EUROPSKOG PARLAMENTA 

I VIJEĆA o izmjeni Odluke br. 1313/2013/EU o 

Mehanizmu Unije za civilnu zaštitu 

14. 4. 2023. 

12. 6. 2023. 

 

 

GRAĐANSKE SLOBODE, PRAVOSUĐE I UNUTARNJI POSLOVI 

Oznaka akta                       Naziv prijedloga zakonodavnog akta Datum dostave 

Rok za supsidijarnost 

COM (2023) 

185 

Prijedlog UREDBE EUROPSKOG PARLAMENTA 

I VIJEĆA o prijenosu postupaka u kaznenim stvarima 

20. 4. 2023. 

... 

 

 

 

USKLAĐIVANJE ZAKONODAVSTVA 

 

 

Hrvatski sabor usklađuje zakonodavstvo s pravom Europske unije u postupku prema kojemu 

svi prijedlozi zakona kojima se usklađuje hrvatsko zakonodavstvo s europskim nose oznaku 

„P.Z.E.“ 

 

Sabor donosi godišnji plan usklađivanja zakonodavstva, koji je sastavni dio Vladina programa 

za preuzimanje i provedbu pravne stečevine i osnovni je dokument u postupku preuzimanja i 

provedbe prava Europske unije u hrvatsko zakonodavstvo. Usklađeni zakoni dostupni su u e-

Doc bazi Informacijsko-dokumentacijske službe Hrvatskoga sabora. 

 

Hrvatski sabor je u travnju 2023. donio 2 zakona usklađena s pravom Europske unije:  

 

    PZE                 Naziv akta Saziv Sjednica Status Redni br. 

čitanja 

Vrsta 

postupka 

P.Z.E. 423 

Konačni prijedlog zakona o 

izmjenama i dopunama Zakona o 

prijenosu i obradi podataka o 

putnicima u zračnom prometu u svrhu 

sprječavanja, otkrivanja, istraživanja i 

vođenja kaznenog postupka za 

kaznena djela terorizma i druga teška 

kaznena djela 

10 16 donesen 2. redovni 

P.Z.E. 428  

Konačni prijedlog zakona o 

izmjenama i dopunama Zakona o 

vodama 

10 16 donesen 2. redovni 
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